

## 2018 年智能输配电设备产业技术创新战略联盟大事记

1、2018 年 3 月 30 日，智能输配电设备产业技术创新战略联盟第三届全国成员代表大会在武汉市荷田大酒店成功召开，大会选举产生了新一届理事会、专家委员会和秘书处，同时首次聘任 36 位专家，这是在新时代下召开一次具有重要历史意义的会议，与会全国成员代表纷纷表示，大家一致努力，互通有无，把联盟建设成为一支弘扬创新、坚持产业发展第三方平台。

2、2018 年 7 月 9 日，联盟组织召开重点企业职称评审交流会。厦门华电开关有限公司、厦门宏发电气有限公司、中骏智能电气科技股份有限公司、麦克奥迪（厦门）电气股份有限公司、施耐德电气（厦门）开关设备有限公司、许继（厦门）智能电力设备股份有限公司、厦门兴厦控电器有限公司、厦门 ABB 高压开关有限公司、协成科技股份有限公司等企业人事经理参加了本次会议。会议讨论在输配电行业开展职称评审的可行性。

3、2018 年 7 月 18 日，联盟 2018 年度第二次秘书长工作会议在江城武汉市荷田大酒店顺利召开。会议由张建琛秘书长主持，胡唯、卜桦、宋葆春、游一民、冯万兴、姜大泽、李宪鹏、宋漳华等副秘书长，名誉理事长元复兴、郑闽生；联盟理事长陈细金、副理事长潘焜等，联盟专家委员会副主任陈轩恕、张重乐、韩晓勇及秘书处曾德兰等人参加。会议首先讨论并通过了各个副秘书长分管业务范围与职责，大家一致认同各尽其能、各司所

职才能将联盟工作做好，将联盟品牌做强做大，通报了在苏州电科院设立专家委员会常设地址和开启团体标准准备工作情况。

4、2018年7月19日，以“我创新，你共享”为主题的“中骏电气杯”第二届红电创新大赛总决赛在美丽的江城武汉举行，100多家企业见证大赛全过程，中国发明协会党组书记、秘书长余华荣发来贺电，国网电力科学研究院武汉南瑞有限责任公司以“智慧路灯，点亮智慧城市”的项目获得大赛一等奖。专家以及与会者称，部分获奖的项目技术水平达到世界一流。

5、2018年8月2日，联盟组织召开“厦门理工学院电力电器产业学院”筹建会议。厦门华电开关有限公司、厦门宏发电气有限公司、中骏智能电气科技股份有限公司、麦克奥迪（厦门）电气股份有限公司、厦门四信智慧电力有限公司、施耐德电气（厦门）开关设备有限公司、许继（厦门）智能电力设备股份有限公司、厦门兴厦控电器有限公司、厦门ABB高压开关有限公司、协成科技股份有限公司、厦门科华恒盛股份有限公司参加了本次会议。厦门理工学院校长助理陈丽安介绍办学背景，厦门理工学院电气工程与自动化学院院长徐敏介绍“厦门电力电器产业学院”办学方向和思路。

6、2018年8月9日，武平县副县长王秀金及武平县招商局、武平县高新区管委会一行拜访了智能输配电设备产业技术创新战略联盟，双方探讨产业合作工作。

7、2018年8月17日，瑞金经济技术开发区管委会副主任、党工委委员罗林生一行拜访了智能输配电设备产业技术创新战略联盟，双方探讨产业合作工作。

8、2018年8月23日，智能输配电设备产业技术创新战略联盟秘书长张建琛与苏州电器科学研究院股份有限公司董事长胡德霖在苏州就联盟技术创新工作中的新技术研发、标准制定、形式试验和技术培训工作签署智能输配电设备产业技术创新战略联盟（苏州）共建协议。

9、2018年8月31日-9月1日，智能输配电设备产业技术创新战略联盟秘书长张建琛、智能输配电设备产业技术创新战略联盟杨小青、黄辉兴、方凌、张丽煌、厦门明翰电气股份有限公司董事长韩刃、国网许继（厦门）智能电器设备股份公司副总何荣涛、国网电科院武汉南瑞有限公司研发中心副主任周盛、厦门宏发电力电气有限公司经理薛维清前往瑞金经济技术开发区考察，主题探讨输配电设备产业技术转移、产业技术工人订单培训及产业配套承接等园区建设工作。

10、2018年9月8日，河南省平顶山市商务局局长赵水才、平顶山市商务局副局长姜新夏、平顶山市商务局纪委书记王国杰、平顶山市高新技术产业开发区党工委委员、管委会副主任董伟领、招商局副局长何艺等一行八人拜访了智能输配电设备产业技术创新战略联盟。联盟秘书长张建琛介绍了联盟的基本情况，双方针对“中原电气城”招商工作进入深层次挖掘，总结了招商工作

中遇到瓶颈，力求从产业技术人才培养等方面寻找进一步破解“中原电气城”招商工作的新途径。

11、2018年9月28日，由智能输配电设备产业技术创新战略联盟组织申报的团体标准《配电房在线监测系统功能规范》在厦门召开标准编写启动会。会议由厦门尚为科技股份有限公司主持承办，参加单位包括：南网广州供电局、国网武汉南瑞有限公司、北京科锐股份有限公司、北京合纵科技股份有限公司、上海电气输配电试验中心有限公司、厦门中高智能电器科学研究院有限公司、河南华拓电力设备有限公司、中骏电气(厦门)有限公司、航天科工深圳(集团)有限公司、国智控科技(杭州)有限公司、厦门四信智慧电力有限公司、佰聆数据股份有限公司。

12、2018年11月19日，厦门人力资源和社会保障局厦门市职称改革领导小组、厦门市工程经济系列职称改革领导小组下发厦人社[2018]278号文件，同意在厦门市输配电行业开展职称改革试点工作，组织工程技术系列电力电气、电子工程、机械工程、机电设备安装与维护、质量工程、技术管理等六个专业初级、中级职称的评审，智能输配电设备产业技术创新战略联盟负责职称评审的日常工作，开启厦门市输配电行业职称改革工作新起点。

13、2018年12月7日，厦门市输配电行业职称评审贯宣会第一次会议在厦门智能电器孵化园7楼联盟会议室召开。厦门市人力资源和社会保障局职改办罗莉处长、黄瑞亮副处长、联盟副秘书长宋葆春、厦门市输配电行业的各大企业，包括ABB、施耐

德电气、华电开关，许继、明翰电气等人力资源部门负责人均参加了本次会议。

14、2018年12月21日，由联盟牵头申报的团体标准《配电房在线监测系统功能规范》第二次研讨评审会议于在广州召开，本次会议由南方电网广州供电局主办，厦门尚为科技股份有限公司和佰聆数据股份有限公司协办。